

·上证综指上周走势图·



| 牛股榜 | | |
|------|--------|----------|
| 股票名称 | 涨幅 | 最新价 |
| 德美化工 | 61.13% | 11.65元/股 |
| 迪普科技 | 61.11% | 41.97元/股 |
| 兴齐眼药 | 61.06% | 64.86元/股 |

| 熊股榜 | | |
|------|---------|----------|
| 股票名称 | 跌幅 | 最新价 |
| 八菱科技 | -39.18% | 19.31元/股 |
| 乐视网 | -32.67% | 1.69元/股 |
| 仁智股份 | -30.57% | 3.77元/股 |

| 资金流向(两市主力资金净流出216亿元) | | |
|----------------------|-------|------|
| 沪市 | 深市 | 创业板 |
| 净流出 | 净流出 | 净流出 |
| 84亿元 | 132亿元 | 13亿元 |

| 全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时) | | |
|-----------------------|----------|--------|
| ▲道·琼斯 | 26543.33 | 0.31% |
| ▲纳斯达克 | 8146.4 | 0.34% |
| ▲标准普尔 | 2939.88 | 0.47% |
| ▲恒生指数 | 29605.01 | 0.19% |
| ▼台湾加权 | 10952.47 | -0.79% |
| ▼日经指数 | 22258.73 | -0.22% |

·股市聚焦·

今创集团 2018年净利降近三成

今创集团4月28日晚间发布公告称,公司在2018年实现营业收入约为3228亿元,同比上涨10.11%;当期对应实现归属净利润约为4.42亿元,同比下降26.33%。资料显示,今创集团于2018年2月登陆资本市场,公司主要从事轨道交通车辆配套产品的研发、生产、销售及服务,主要产品包括车辆内装产品和设备产品。

百花村 将被实施退市风险警示

百花村4月28日晚间发布公告称,公司因2017年、2018年连续两个会计年度经审计的净利润均为负值,公司股票将于4月29日停牌一天,4月30日起实施退市风险警示。值得一提的是,百花村曾因2014年、2015年连续两年净利亏损而在2016年被披星戴帽,之后在2016年扭亏为盈,公司于2017年摘帽。如今,公司又由于2017年、2018年连续两年亏损而触发了退市风险警示。

利群股份 发行不超18亿元可转债

利群股份4月28日晚间发布公告称,公司拟公开发行总额不超18亿元可转换公司债券,用于利群百货集团总部及商业广场项目、利群广场项目、蓬莱利群商业综合体项目、利群智能供应链及粮食产业园二期项目。

华业资本 将被实施退市风险警示

华业资本4月28日晚间发布公告称,由于公司2018年度的财务会计报告被出具了无法表示意见的审计报告,根据规定,公司股票将于4月29日停牌1天,4月30日起实施退市风险警示,股票简称变更为“*ST华业”,日涨跌幅限制为5%。4月28日晚间,华业资本还对外披露了公司2018年年报,在报告期内公司实现营业收入约为48.87亿元,同比上涨26.54%;当期对应实现归属净利润约为-64.38亿元,同比下降744.99%。

小天鹅A 公司股票5月8日起停牌

小天鹅A 4月28日晚间发布公告称,公司股票将自5月8日起开始停牌,此后将进入现金选择权派发、行权申报、行权清算交收阶段,不再交易,直至实施换股后,转换成美的集团股份在深交所上市及挂牌交易。5月7日为公司股票的最后一个交易日。

*ST凯迪 股票存暂停上市风险

*ST凯迪4月28日晚间发布公告称,公司因连续两年被出具无法表示意见的审计报告,公司股票将自公司2018年年度报告披露之日起停牌,即4月29日开市起停牌,深交所将自公司股票停牌后15个交易日内作出是否暂停公司股票上市交易的决定。

栏目主持:马换换 高萍

上市公司 Listed company

证监会辟谣IPO松绑

4月27日下午,证监会罕见在周末发声,对近期市场流传的IPO松绑传闻进行了辟谣,并明确表态“新股审核政策没有新的调整”,对于连续多日回调的A股而言,证监会周末的表态无疑消除了市场的疑虑,给短期处于焦虑状态的市场吃了一颗“定心丸”。而在业内人士看来,随着今年A股市场行情的走强,IPO审核有所提速在情理之中,但监管层对新股审核不会放松。

罕见周末发声

近期一则“取消IPO审核门槛、加速新股发行”的消息不胫而走,针对相关传闻,4月27日证监会用197个字作出回应,明确表示新股审核政策没有新的调整。

4月25日,一份关于“取消IPO审核门槛、加速新股发行”的文件在网上流传并引起市场广泛关注,该份文件中包括放宽企业盈利条件等几大关键内容。其中对于放宽企业盈利条件,明确发行审核中不存在5000万元、8000万元等隐形标准,放宽对企业业绩波动要求,不再强调连续增长。同时减少对募集资金用途的干预,该份文件中监管层明确表示由企业自主决定募集资金用途。监管层还表示,下一步将加快IPO、再融资审核速度,确保每周至少4家IPO企业批文;这也被市场解读为IPO审核迎来大松绑。

4月25日,四川德恩精工科技股份有限公司(以下简称“德恩精工”)首发获通过。据了解,德恩精工拟在创业板上市,该公司在2015-2017年实现的归属净利润分别为5320.81万元、5064.31万元以及4960.56万元,德恩精工2017年归属净利润低于5000万元,且最近几年净利润持续下滑,德恩精工的顺利过会从侧面似乎也印证了上述传闻。

不过,证监会官网在4月27日午间披露答记者问的内容,证监会表示,审

2019年以来各月IPO过会情况一览(截至4月28日)

| 月份 | 上会企业数量 | 过会企业数量 | 通过率 |
|----|--------|--------|--------|
| 1月 | 8家 | 5家 | 62.5% |
| 2月 | 0 | 0 | — |
| 3月 | 8家 | 7家 | 87.5% |
| 4月 | 13家 | 12家 | 92.31% |

板指分别下跌1.28%、0.73%。一位沪上私募人士表示,IPO政策松绑的传闻引发了投资者对市场资金再度吃紧的担忧,因此A股三大股指再度受挫。

实际上,在刚刚过去的一周,A股处于全线下行状态。其中上证综指从4月22日高点3278点,一路下跌至4月26日收盘的3086.4点,累计跌幅5.64%,上证综指已五连阴。前海开源首席经济学家杨德龙认为,沪深两市继续维持调整,市场出现一定的波动,主要是投资者开始进行一定的获利了结,另一方面,市场填坑行情已经完成,未来的上涨需要更多的利好消息刺激。

德邦证券在研报中指出,既有包括“货币政策”拐点的担忧,也有前期累计涨幅较大,资金兑现收益的需求,再结合近期是上市公司财报披露的最后期限,烂公司总扎堆最后一日披露,资金提前避险也不无道理。

上述私募人士称,场外配资遭严打、香港资金监管压力升温、产业资本的持续减持,一系列因素的出现,也加剧了A股市场的震荡风险。德邦证券进一步指出,今年以来,北上资金是A股主要的增量资金来源,香港监管层的出手,引发市场的担忧。

并非降低门槛

今年以来IPO过会率明显回升,且审核效率进一步提升。Wind统计数据

显示,截至4月27日,今年证监会发审委共审核了29家企业的IPO申请,其中24家顺利过会,仅4家被否,1家暂缓表决,IPO发审通过率达到了约82.76%。广证恒生的研报数据显示,2019年一季度,上会企业过会率为75%,相对2018年四季度的69%进一步回升。2019年3月上会的8家企业过会率更是达到了87%,为最近一年以来月度过会率新高。与此同时,2019年一季度过会企业最低净利润规模回落至6000万元。

尽管过会率回升且过会企业最低净利润规模回落,但这并不代表发审委的审核有所放松,而是2018年以来,中止审核企业数量大幅增加,部分瑕疵企业在“排队”过程中主动撤退所致,企业实际的持续经营能力仍为发审委的关注重点。投融资专家许小恒亦表示,与企业质量较好有关,不少此前处在观望期的企业“带病”申报IPO,本身业绩不理想、资质有瑕疵,纷纷选择撤退。

新时代证券首席经济学家潘向东认为,发审委审核重点和审核理念均在发生改变,审核的重点从企业的盈利能力向企业信息披露的真实性、完整性、准确性方面转变。广证恒生进一步指出,科创板引领资本市场改革,A股主板、中小创审核标准的透明度将有所提高,科创板的出台将从以下方面影响A股的发行审核。第一,科创板企业审核规则将逐步移植至A股的发行审核,现有板块对企业的包容性也将有所提升。第二,增量市场改革引领存量市场改革,A股的发行审核标准制度化、透明化进程将加速。

著名经济学家宋清辉称,今年A股市场回暖,IPO审核有所提速也在情理之中,但监管层对新股审核不会放松,而新股发行的提速还是应考虑市场的承受力。值得一提的是,在4月26日,证监会核发了3家公司的IPO批文,并非传闻中的每周至少4家。

北京商报记者 刘凤茹/文 王飞/制表

L 老周侃股

Laozhou talking

莎普爱思尚未到估值反转期

周科竞

近15个交易日里,莎普爱思累计涨幅超过20%,同期大盘则下跌近5%,莎普爱思的强势表现引发市场普遍关注,自2017年末陷入虚假宣传风波以来,莎普爱思近期股价强势的原因,应该与兴齐眼药股价暴涨有关,兴齐眼药13个交易日里收获12个涨停板,没有买到兴齐眼药的投资者自然会寻找类似的替代品种,于是莎普爱思就成为了不二之选。

但值得注意的是,莎普爱思的强势主要是因为投机短炒所产生,而从目前来看,公司并不具备长期稳定利润增长的迹象,因而,莎普爱思短期股价的走强,并不意味着公司的业绩颓势出现转机,更不意味着公司估值迎来彻底的反转期。

自2017年末陷入虚假宣传风波以来,莎普爱思的经营业绩受到了巨大冲击。根据2018年年报显示,莎普爱思最大的营收来源仍然是滴眼液产品,在报告期内公司实现盈利,每股收益0.06元。如果以季度为单位来看,莎普爱思2018年度前三季度盈利,四季度巨亏,然后2019年一季度又盈利,这样的利润数据很难引起怀疑,是否涉嫌财务大洗澡?

近期,由于股价明显走强,因而在部分投资者

眼中,莎普爱思已经迎来了估值反转期。

但本栏并不认同这样的观点。如果仔细分析莎普爱思近期股价强势的原因,应该与兴齐眼药股价暴涨有关,兴齐眼药13个交易日里收获12个涨停板,没有买到兴齐眼药的投资者自然会寻找类似的替代品种,于是莎普爱思就成为了不二之选。

但值得注意的是,莎普爱思的强势主要是因为投机短炒所产生,而从目前来看,公司并不具备长期稳定利润增长的迹象,因而,莎普爱思短期股价的走强,并不意味着公司的业绩颓势出现转机,更不意味着公司估值迎来彻底的反转期。

自2017年末陷入虚假宣传风波以来,莎普爱思的经营业绩受到了巨大冲击。根据2018年年报显示,莎普爱思最大的营收来源仍然是滴眼液产品,在报告期内公司实现盈利,每股收益0.06元。如果以季度为单位来看,莎普爱思2018年度前三季度盈利,四季度巨亏,然后2019年一季度又盈利,这样的利润数据很难引起怀疑,是否涉嫌财务大洗澡?

近期,由于股价明显走强,因而在部分投资者

思普爱思就成为了不二之选。

但是,从莎普爱思今年一季度报告来看,公司的业绩颓势仍在持续,而且并未有好转迹象。在今年一季度,莎普爱思实现营业收入约1.47亿元,同比下滑21.1%,对应实现归属净利润约1943.94万元,同比暴跌52.42%。虽然在一季报中莎普爱思并未具体披露主营产品的营收明细,但根据莎普爱思此前的产品结构,公司营收、净利双降很可能是受主打产品滴眼液的影响。

对于莎普爱思而言,滴眼液产品就是公司在资本市场的一张名片,此前在A股市场撑起高估值的也是莎普爱思的拳头产品滴眼液,现如今,在风波过后,市场很明显已经对莎普爱思滴眼液产品产生了不信任感,而没有了滴眼液产品的“溢价”光环,在莎普爱思的经营业绩未出现反转之前,公司在A股市场的估值也很难出现反转,对于投资者而言,最好还是等莎普爱思业绩出现止跌迹象之后再择机布局,到时候面临的投资安全边际会更高。

触及两条红线 信威集团4月30日起披星戴帽

北京商报讯(记者高萍)因被质疑财务造假,信威集团(600485)在2016年底一度处于舆论的风口浪尖。如今,停牌逾两年的信威集团走到了披星戴帽的地步。4月28日晚间,信威集团披露公告称,因触及两项退市风险警示红线,公司股票将在4月30日被“ST”。

根据信威集团披露的2018年年报,报告期内,信威集团实现营收约为4.99亿元,同比下滑22.87%;同期对应实现的归属净利润约为-28.98亿元,相较于上年同期亏损约17.54亿元,同比进一步增亏。因两连亏,信威集团将难逃被实施退市风险警示的命运。

对于关注资本市场多年的投资者而言,信威集团并不陌生。因被质疑财务造假,信威集团在2016年底一度成为舆论热议焦点。资料显示,信威集团的

主营业务为基于McWiLL技术和McLTE技术的无线通信及宽带无线多媒体集群系统设备、运营支撑管理系统和移动互联网业务系统等产品的设计、研发、生产、销售等。

回溯过往可知,2016年12月23日有媒体刊登了“信威集团隐匿巨额债务,神秘人套现离场”的报道。报道对公司在柬埔寨的合作伙伴柬埔寨信威的运营情况及其与公司之间的关系、公司的“买方信贷模式”、相关股东减持、公司董事长王靖履历的真实性等事项提出了质疑。之后,信威集团因此停牌,并因筹划重大资产重组事项继续停牌至今。

需要指出的是,信威集团2018年年报还被致同会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称“致同”)出具了无

法表示意见的审计报告。按照《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定,信威集团同时触发了两个退市风险警示条件。根据规定,信威集团股票将于4月30日起实施退市风险警示,股票简称变更为“*ST信威”,日涨跌幅限制为5%。

从信威集团2018年年报被出具无法表示意见的审计报告来看,致同形成无法表示意见的基础包括大额资产减值准备计提的合理性、对部分存货未能实施必要的审计程序以及与持续经营相关的多项重大不确定性。

致同认为:“信威集团公司为海外项目运营商和其股东提供了质押及担保,于2018年12月31日,相关担保金额折合人民币1418463.2